
PLC - Άσκηση 3 Αυτόματη εκκίνηση Ασύγχρονου Τριφ. Κινητήρα  Βραχυκυκλωμένου Δρομέα (α΄ μέρος)

ΤΙΤΛΟΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

   Να γίνει η κατάλληλη συνδεσμολογία στο PLC καθώς και το πρόγραμμα, ώστε ένας κινητήρας να ξεκινά  με το πάτημα
του  μπουτόν Start και να σταματά με το πάτημα του μπουτόν Stop.
Επίσης να υπάρχει προστασία του κινητήρα με θερμικό καθώς και ενδείξεις βλάβης- λειτουργίας.
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Το κλασικό κύκλωμα αυτοματισμού θα χρειαστεί ως βοήθημα για να 
κατασκευάσουμε το πρόγραμμα στο PLC
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ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

Βιβλίο «Εργαστήριο Αυτοματισμών και ΣΑΕ» Γ’ ΕΠΑΛ (άσκηση 3- σελ. 31-37)
Βιβλίο «Συστήματα  Αυτοματισμών Β’ ΕΠΑ.Λ»  (παρ. 4.2 σελ 132-136)

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΟΔΗΓΙΕΣ

PLC - Άσκηση 3 : Αυτόματη εκκίνηση Τριφασικού Κινητήρα Βραχυκυκλωμένου Δρομέα

2      Να γίνει  το  κύκλωμα  αυτοματισμού  στο PLC χρησιμοποιώντας  αγωγούς  εύκαμπτους  διατομής 1mm .  Χρησι-
      μοποιήστε για  τη  χαμηλή  τάση  των εισόδων  (24V DC)   αγωγούς  χρώματος  Άσπρο - Γκρι - Πράσινο, ενώ για 
      τους αγωγούς  με τάση  230 V Καφέ - Μαύρο - Κόκκινο.
      Με αυτόν τον τρόπο  μειώνεται  η  πιθανότητα να  έχουμε 230V  σε είσοδο από  σφάλμα συνδεσμολογίας.

1  Τρέξτε το λογισμικό  STEP 7 MicroWIN
2. Πατήστε στο  μενού , στο εμφανιζόμενο παράθυρο δώστε READ PLC. Θα πρέπει να  σας  δείξει τον  
    τύπο PLC που έχετε.  Διαφορετικά  θα έχετε  μήνυμα  λάθους και  αφού ελέγξετε το   καλώδιο για  σωστή  σύνδεση  
    πατήστε το  μπουτόν  Communications  και ελέγξτε αν ο ρυθμός μετάδοσης είναι αυτός που έχετε  επιλέξει με τους  
    μικροδιακόπτες του καλωδίου. Επίσης ελέγξτε αν η αναγραφόμενη θύρα (COM1 ή COM2)  είναι  όντως  αυτή  που 
    έχετε συνδέσει το  καλώδιο.
3. Θέστε από το  πρόγραμμα το PLC σε  κατάσταση  STOP (διακόπτης συσκευής  στη  θέση TERM)
4. Βεβαιωθείτε  ότι  είστε  σε  γλώσσα  LADDER και σχεδιάστε το πρόγραμμα.

PLC --> TYPE

  5. Σιγουρευτείτε ότι δεν έχετε κάνει κάποιο συντακτικό λάθος δίνοντας την εντολή   
  6. Αποθηκεύστε το πρόγραμμα
  7. Μεταφέρτε το πρόγραμμα στο PLC με την εντολή  
  8. Τρέξτε το πρόγραμμα με την εντολή
  9  Πατήστε το μπουτόν Start. Θα πρέπει να οπλίσει ο ηλεκτρονόμος και να ξεκινήσει  ο κινητήρας.
10. Ελέγξτε τη σωστή λειτουργία του κυκλώματος.
11.  Δώστε την εντολή  και παρατηρήστε τον τρόπο λειτουργίας του προγράμματος. 

PLC --> Compile

FILE--> Download
 RUN

Debug-->Start Program Status

      Αφού ολοκληρώσετε  τη  συνδεσμολογία και  γίνει ο έλεγχος  από  τον  υπεύθυνο   καθηγητή,  τροφοδοτήστε  τον
      πίνακά σας και  ελέγξτε  αν έχετε συνδέσει σωστά τις εισόδους ενεργοποιώντας και απενεργοποιώντας τα  αισθη-
      τήρια  του κυκλώματος. Τη σωστή λειτουργία των εξόδων θα τη δούμε κατά την λειτουργία.

      Συνδέστε το καλώδιο επικοινωνίας, ελέγξτε  αν οι μικροδιακόπτες  είναι  σωστά  για ρυθμό μετάδοσης 9,6 kbps.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
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Τα PLC  διαθέτει ένα εσωτερικό διακόπτη  SM0.5 
ο οποίος  είναι κλειστός για  0,5 sec και  ανοιχτός 
για 0,5 .
Είναι  σαν να έχω  συνδέσει  σε  μια  είσοδο   Ι0.x 
ένα διακόπτη που ανοιγοκλείνει κάθε 1 sec  με τη 
μόνη διαφορά ότι αυτός αντιστοιχίζεται σε μια ειδι-
κή  μνήμη  (Spesial Memory)  και  όχι  στη  μνήμη 
των εισόδων.
Χρησιμοποιώντας αυτόν το  διακόπτη  θα  τροπο-
ποιήσουμε το κύκλωμά μας ώστε να  έχουμε  την 
εξής πρόσθετη λειτουργία.

Όταν το PLC είναι σε κατάσταση  RUN και ο  κινη-
τήρας είναι έτοιμος να ξεκινήσει με το πάτημα του
Start να  αναβοσβήνει το πράσινο λαμπάκι  δηλώ-
νοντας κατάσταση Stand By.
Να μη συμβαίνει αυτό όταν έχουμε  πτώση  θερμι-
κού.

Στο network  3  το  λαμπάκι  Q0.4 ανάβει ή όταν η 
επαφή του ρελέ Κ  Q0.1 είναι  κλειστή  που σημαί-
νει ότι ο κινητήρας λειτουργεί
ή ανάβει όταν

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΑΘΗΤΗ

Ονοματεπώνυμο:

Τμήμα:

Ημερομηνία:
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       Να γίνει τροποποίηση του κυκλώματος της σελίδας 2 στο εξής σημείο:
       Ο κινητήρας θα ξεκινά  και όχι με ένα απλό πάτημα
       του Start. Θα σταματά όπως και πριν με το πάτημα του Stop ή με την πτώση του θερμικού.
       

κρατώντας πατημένο το Start και πιέζοντας μία φορά το Stop

ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ  ΤΟ ΣΠΙΤΙ
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Βαθμός δυσκολίας:
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Βαθμός δυσκολίας:
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